



姚高员在调研良渚古城遗址时强调

加强良渚古城遗址保护 提升千年文脉影响力

本报讯(杭州日报记者 何去非)前日,市长姚高员赴良渚古城遗址等地专题调研良渚遗址保护工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对杭州三大世界文化遗产保护传承利用工作的重要指示批示精神,切实增强历史文化遗产保护和利用的思想自觉和行动自觉,坚持保护、传承、利用相统一,放大三大世界遗产保护利用综合效应,让千年文脉传承保护工作在新时代绽放出新

光彩。刘颖参加。

调研中,姚高员详细了解良渚古城遗址保护利用情况以及遗址周边地区景观规划控制情况。他指出,良渚遗址是实证中华五千多年文明史的圣地,良渚文化是中华文明的瑰宝。要进一步提高站位,严格遵守世界遗产公约,持续做好古城遗址发现、研究、保护、利用、传承一体推进的文章,努力打造文化遗址保护典范。要不断探索和创新良渚古

城遗址“活态”利用的有效途径,增强体验性、互动性、沉浸性。要统筹处理好遗产保护和城市发展的关系,按照景观规划控制要求,保护好山脊线,严控新建项目高度。

在良渚博物院、杭州国家版本馆等地,姚高员深入了解良渚文物展陈、各类版本资源保护利用等情况。“每一件文物藏品都讲述了一段历史与文化沉淀。我们要更好塑造文化藏品与观众的交

互体验,建立起藏品与观众之间的纽带,让公共文化资源更好服务人民群众。”姚高员强调,要综合运用数字化、信息化等多种手段,开展文化遗产专题性、特色性展陈,开发研学等新型文旅项目。要借助杭州亚运会召开的契机,创新文物价值传播推广体系,增强良渚古城遗址的国际吸引力和影响力,努力打造具有全球影响力的文化地标。

我区又添3家省农村文化礼堂

本报讯(记者 余文)省委宣传部、省农村文化礼堂建设工作领导小组办公室日前公示2022年五星级农村文化礼堂评定名单,径山镇长乐村、百丈镇半山村、仁和街道云会村3家农村文化礼堂榜上有名。

长乐村位于径山镇南部,是一个与田园共融、与山水互动的集镇中心村。长乐村文化礼堂占地10亩,建筑面积2200平方米,总投资1000余万元,由道德讲堂、文化长廊、休闲广场、体育健身球等组成,其中休闲广场面积1200平方米,设有标准灯光篮球场1处、五人制足球场1处、体育健身苑1处。图书室藏书2500余册,年订报刊10余种,全年免费向村民开放。

半山村坐落在百丈西北角,素有“中国毛竹第一村”之称,是浙江省3A级景区村庄、浙江省美丽乡村乡村精品村。该村文化礼

堂占地约1000平方米,建筑总面积约1600平方米,建有小书屋、室外文化小公园、露天广场、灯光篮球场等文体场所。

云会村位于钱江经济开发区创新创业新区,该村文化礼堂占地3.6亩,建筑面积700平方米,集学习、健身、教育、培训、娱乐等多功能于一体,设有红色陈列馆、文化大礼堂、文化讲堂、农家书屋、电子阅览室、露天舞台等。2020年,新建“庞爷爷图书室”,将农家书屋搬迁至此,更新增补书册,还增设了科普体验等活动场所。

截至目前,我区共有104家农村文化礼堂,总面积达9.28万平方米,其中五星级文化礼堂13家。去年,全区文化礼堂相继开展“我们的村晚”、联盟走亲等各类文化活动14000多场次,文化礼堂成为惠民、乐民、利民的活动首选场所,也成为村民日常生活中不可或缺的精神家园。

北航中法航空学院9月开始招生

本科生每年招收180人 专业有交通运输、飞行器适航技术等

本报讯(记者 余文)近日,教育部批准了一批本科以上中外合作办学机构和本科以上中外合作办学项目。其中一个就是位于余杭区瓶窑镇的北京航空航天大学中法航空学院,将于今年9月开始招生。

据教育部官网公布的消息,北航中法航空学院的中方合作办学者为北京航空航天大学,法方合作办学者为法国国立民航大学。该学院不具有法人资格,为北京航空航天大学二级学院。

中法航空学院办学总规模为1260人,从2023年9月开始招生。其中,本科生每年招收180人,招生专业为交通运输、飞行器适航技术、测控技术与仪器、电子信息工程。研究生每年招收240人,其中国际航空运输系统工程与设计专业、国际航空运输管理专业硕士研究生每专业每年招收30人;交通运输专业硕士研究生每年招收180人。



6月进入中高考季

1日起杭州开启禁噪模式

本报讯(记者 余文)2023年中高考临近,为确保考生在中高考等特殊时期享有安静的复习、考试和休息环境,杭州发布通告,要求自6月1日起开启中高考禁噪模式。

通告指出,除抢修抢险工程外,禁止市区所有建筑工程在中高考期间夜间施工作业,时间为6月1日22时至6月10日6时、6月11日22时至6月18日6时。请相关单位提前做好准备,合理安排施工作业。

在2023年度高考日(6月7日、8日、9日、10日)、中考日(6月17日、18日)及普通高中学业水平考试日考前半小时至考试完毕前,禁止在各考点周边实施下列

行为:产生噪声的建筑施工作业(包括拆房施工作业)和建筑物内装修作业;使用高音广播喇叭或其他发出高噪声的音响器材;机动车船鸣喇叭;燃放烟花爆竹;其他产生噪声污染的活动。

通告指出,在中高考等特殊时期,各单位和个人应严格遵照噪声污染防治有关法律、法规及通告要求,积极配合有关管理部门做好噪声污染防治工作,严禁违法产生噪声干扰考生复习、考试和休息。有关管理部门应严格按照相关规定,各司其职,密切配合,切实加强噪声污染的执法监督管理,对违反通告的单位和个人,要根据噪声污染防治相关法律、法规予以处理。

新时代 新征程 新伟业

乘“数”而上 余杭数字经济千帆竞发

(记者 阮伟康)在杭州炬华科技股份有限公司车间内,二十多条自动化生产线高效运转,几万台电路板一路完成焊接、装配、检测、喷码等20道工序,现场只有六七名工人在旁辅助。依靠这套智能化生产设备,公司用工成本降低40%,产能却提高了20%。

这是炬华科技打造的“未来工厂”。通过一个“智慧大脑”,公司在产品设计、工艺、物流、销售等各个环节实现信息化系统全覆盖,通过数据追踪和分析,探索产业发展的“最优解”。

透过炬华科技这一窗口可以看到,在全省三个“一号工程”深入实施的下,善抢“潮头鱼”的余杭企业已悄然掀起一场“车间革命”,让新兴互联网技术与传统制造业发生激烈碰撞,以数字化赋能制造业转型升级,持续塑造数字经济新动能。

如果说,产业数字化是“基本盘”,那么,数字产业化则是“新引擎”。

当前,从全国到地方,都在加

紧谋划建设一批未来产业先导示范区,推动形成未来产业策源地,余杭更是走在前列。

比如,位于五常街道的华立·181社区,重点聚焦大健康、智能制造、跨境电商三大领域,推动高新技术产业集聚孵化;位于仓前街道的利尔达物联网科技园,以建设国家级物联网产业成果转化基地为目标,着力扶持中小企业转型升级;位于未来科技城的杭州未来研创园,则围绕电子信息、新能源、医疗器械、人工智能四大主导产业打造主题,专注于为科技型企业提供从孵化、加速到产业化的综合服务。

不难发现,未来产业犹如撬动经济扩面增量的“新杠杆”,不断为余杭未来赋能。

2013年,阿里巴巴将全球总部迁入未来科技城,在它逐渐从“树苗”成长为“大树”的过程中,也吸引了像同花顺、慧博云通、申昊科技等来余杭逐梦筑梦。而后的时间里,余杭整个数字经济生态迎来高质量发展。

近年来,在“科创+人才”双轮驱动下,余杭又全面推进制造业和数字经济“双引擎”,着力打造新一轮发展增长极。去年以来,余杭重点打造智能物联、生物医药、高端装备、新材料、绿色低碳+新能源互联网“5+1”产业生态,加速布局新兴、未来产业。

与之呼应的是一组数据:近五年,余杭数字经济核心产业增加值从2017年的929.51亿元增加到2022年的1699亿元,年均增长12.82%,总量连续多年位列全市首位、全省前列。此外,余杭还入选全省首批人工智能“新星”产业集群、“万亩千亿”新产业平台和未来产业先导区培育创建名单,33家企业入选第四批国家级专精特新“小巨人”。

眼下,余杭没有“小富即安”,正着力以数字经济“软实力”构筑产业发展“硬支撑”,实现数字经济“二次攀峰”。

攀向“高”处,余杭依托之江实验室等四大省实验室、大科学装置及北航中法航空学院等科研

院所,一边向技术的高端化发展,一边打通技术向产业的转化通道,不断强化“产学研用”联合攻关,着力突破一批关键技术,实现关键核心产业链自主可控。

谋划“新”局,余杭持续布局未来产业,进一步发挥数字产业先发优势和资源集聚优势,锻强人工智能、云计算与大数据等关键基础产业,探索布局元宇宙、量子科技等新兴前沿产业,发展数字内容、智慧城市等新业态,加快构建“126X”未来产业体系。同时,余杭还发挥阿里巴巴、字节跳动等平台型企业的牵引带动作用,着力构建“链主+专精特新”多层次数字经济企业矩阵。

有高端技术,也有新兴产业,余杭还要融合提质。未来,余杭将充分发挥数据作为数字经济关键生产要素的核心作用,推动数字经济深度赋能一、二、三产业,促进产业跨界融合,孵化催生新业态,奋力跑出数字经济高质量发展的“大”区姿态。

年产销农产品1.5万余吨
满元农业入选省农创客示范基地

本报讯(记者 余文)省农创客发展联合会日前公布2022年度第三批浙江省农创客示范基地目录,共有30家农创客基地入选,其中余杭区的杭州满元农业科技名列其中。

满元农业自2006年筹建以来,已逐渐发展成为一家集农副产品销售、养殖、收购、加工、销售、配送为一体的全产业链农业龙头企业,并配有集冷藏、保鲜、生产加工、包装和检测等多功能的现代化农副产品配送中心。曾荣获国家高新技术企业、省级

骨干农业龙头企业、省现代农业园区、市级农业龙头企业、市菜篮子保障基地等荣誉。

公司年产销农产品1.5万吨,产值1.02亿元。园区现有流转土地1680亩,其中蔬菜功能区500余亩、粮食功能区730亩、水果、茶叶450余亩,建有GP832标准化大棚350亩、联动大棚55200平方米。同时,企业成立了杭州佑农等蔬果专业合作社,充分发挥基地示范作用,带动当地农民种植实现增收,帮助销售滞销农产品。

学英语·迎亚运

It's perfect for me.
非常适合我。

May I touch this?
我可以摸一下这个吗?

